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Wybrane z prasy
Nasz Dziennik 18.04.2008 r. 
Dziennik Polski 22.04.2008 r. 
Gazeta Krakowska 22.04.2008 r.
„Wybitna postać świata kultury, promotor Polski na świecie, 

wspaniały człowiek, wielki przyjaciel naszej uczelni” – takich słów 
użył Rektor AGH prof. Antoni Tajduś, przedstawiając Wiesława 
Ochmana – doktora honoris causa AGH. Z inicjatywą obdarzenia 
tą godnością sławnego śpiewaka operowego wystąpiły władze 
i społeczność Wydziału Inżynierii Materiałowej i Ceramiki, gdyż jest 
to jeden z najbardziej znanych absolwentów tego Wydziału. 
Profesor Jerzy Lis, Prorektor AGH, występując w roli laudatora 
przypomniał życiorys artysty: śpiewaka i malarza, reżysera 
i jednocześnie „wspaniałego człowieka – o wielkim sercu otwartym 
na bliźnich”. Odbierając dyplom Wiesław Ochman był bardzo 
wzruszony. Powiedział, że „tytuł ten jest jednym z najbardziej 
znaczących i ważnych wydarzeń w jego życiu artystycznym 
i osobistym”.

Dziennik Polski 22.04.2008 r.
Od najbliższego roku akademickiego 2008/09 AGH zamierza 

uruchomić nowy kierunek studiów pod nazwą Fizyka Medyczna. 
„Świat staje się coraz bardziej interdyscyplinarny, a wąska wiedza 
z jednej dziedziny przestaje wystarczać. Fizyka Medyczna pozwala 
połączyć najnowsze zdobycze fizyki z problemami medycyny” – 
mówi prof. Zbigniew Kąkol, dziekan Wydziału Fizyki i Informatyki 
Stosowanej AGH. Władze Wydziału przewidują przyjęcie na 
pierwszy rok około 80 osób, z czasem ilość miejsc ma wzrosnąć. 
A czego będą się uczyć przyszli fizycy medyczni i gdzie znajdą 
zatrudnienie przeczytamy w artykule pt. „Fizyk w świecie 
medycyny”.

Dziennik Polski 23.04.2008 r.
Znany autor książek o kościołach, zamkach i kasztelach 

Podtatrza – prof. Andrzej Skorupa z AGH został uhonorowany 
Nagrodą Literacką im. Władysława Krygowskiego. Od wielu lat 
stara się pogłębić oraz propagować wiedzę o historii i kulturze 
materialnej wszystkich regionów Podtatrza, poczynając od ziemi 
pienińskiej przez Spisz, Skalne i Niżne Podhale, a na Orawie 
kończąc.

Uczelniane Kolegium Elektorów AGH wybrało prorektorów na 
kadencję 2008-2012. Prorektorem ds. Kształcenia został 
prof. Zbigniew Kąkol, dotychczasowy dziekan Wydziału Fizyki 
i Informatyki Stosowanej. Profesor Jerzy Lis będzie nadal 
Prorektorem ds. Współpracy i Rozwoju. Profesor Tadeusz Słomka,. 
ponownie został Prorektorem ds. Ogólnych. Na stanowisko 
Prorektora ds. Nauki wybrano prof. Tomasza Szmuca, 
dotychczasowego dziekana Wydziału EAIiE.

Dziennik Polski 24.04.2008 r.
Około dziesięciu lat temu telefon przeniósł się z budki do 

naszych kieszeni; dziś jego śladem podąża aparat EKG, 
który jest coraz mniejszy i może pracować w domu pacjenta. 
Jak to niewielkie urządzenie „łączy się” z lekarzem, informując go 
o nagłej zmianie stanu zdrowia pacjenta – mówi dr hab. inż. Piotr 
Augustyniak, prof. nadzw. z Katedry Automatyki Wydziału 
Elektrotechniki, Automatyki, Informatyki i Elektroniki AGH. 
Jest to już drugi pomysł 15-osobowego zespołu Laboratorium 
Biocybernetyki, wdrożenia oprogramowania adaptacyjnego 
w kardiologii. Rezultaty tych oryginalnych badań są systematycznie 
prezentowane na forum amerykańskiego Stowarzyszenia 

Computers in Cardiology oraz International Society of 
Electrocardiology, gdzie wzbudzają duże zainteresowanie.

Nasz Dziennik 26.04.2008 r.
Czy polski system elektroenergetyczny jest bezpieczny, czy 

też możemy się spodziewać, że wkrótce nastąpi awaria, która 
pozbawi zasilania tysiące domostw? „Nie jestem w stanie określić 
miejsc tego zagrożenia z dokładnością do miasta, ale powiem, że 
podobne awarie, które obejmowały dość dużą liczbę odbiorców 
czy znaczną część kraju, już się zdarzały. Jest to cecha systemów 
elektroenergetycznych, które pracują przy coraz większych 
obciążeniach” – powiedział prof. Jerzy Kulczycki z Katedry 
Elektrotechniki i Elektroenergetyki AGH. Rozmowę z profesorem 
znajdziemy w artykule pt. „Rozwiązaniem są nowe elektrownie”.

Newsweek Polska 28.04.2008 r.
„Prawie 150 tys. kilometrów sieci energetycznej wymaga 

natychmiastowych napraw i remontów. Ratunkiem może być 
budowa nowych elektrowni. Największym błędem było 
wstrzymanie budowy elektrowni atomowej w Żarnowcu. Była 
prawie na ukończeniu. Niemal gotową instalację sprzedano do 
Finlandii. Pracuje tam bezpiecznie do dzisiaj” – twierdzi 
prof. Zbigniew Kasztelewicz z Wydziału GiG AGH. Zdaniem 
ekspertów już w wakacje Polska może pogrążyć się w mroku. Takie 
informacje znajdą się w raporcie przygotowanym dla Prezydenta, 
czytamy w artykule pt. „Ciemność widzę”.

Dziennik Polski 29.04.2008 r.
Naukowcy z Europy docenili osiągnięcia Katedry 

Telekomunikacji AGH i powierzyli jej organizację konferencji pod 
nazwą „4th EURO-NGI Conference on Next Generation Internet 
Networks”. Poprzednie konferencje z tego cyklu odbyły się we 
Włoszech, Hiszpanii i Norwegii. „Bo czy jesteśmy sobie w stanie 
wyobrazić życie bez Internetu, bez takich usług jak poczta 
elektroniczna, komunikatory gadu-gadu, telefonia internetowa, 
wyszukiwarki mające dostęp do niezliczonych zasobów np. filmów 
You Tube? – mówi oranizator konferencji prof. Andrzej Jajszczyk 
z Katedry Telekomunikacji. W Dzienniku Akademii Górniczo-
Hutniczej znajdziemy rozmowę z prof. Andrzejem Jajszczykiem 
z Katedry Telekomunikacji Wydziału Elektrotechniki, Automatyki, 
Informatyki i Elektroniki AGH pt. „Zmieniają oblicze Internetu”.

Gazeta Wyborcza 6.05.2008 r.
AGH wyrasta na lidera ekologicznych poczynań. Grupa 

studentów z AGH wymyśliła i zorganizowała składającą się z trzech 
akcji kampanię ekologiczną „Zielona uczelnia”. Studenci zachęcają 
kolegów, by grilując nie zamieniali Miasteczka Studenckiego 
w wysypisko śmieci, sprzedają ekologiczne torby na zakupy 
i zachęcają do oszczędzania energii. Imprezę reklamują 
profesjonalnie zaprojektowane plakaty i ulotki. Projekt wspierają 
władze uczelni i Miasteczka Studenckiego oraz Fundacja 
Studentów i Absolwentów AGH „Akademica”.

Dziennik Polski 6.05.2008 r.
Wszystkimi barwami tęczy mieni się otwarta w Gmachu 

Głównym AGH wystawa fotograficzna pt. „Kość i złoto”, składająca 
się z dwóch części. Jedna to zdjęcia okazów mineralogicznych 
i paleontologicznych ze zbiorów Muzeum Geologicznego Wydziału 
GGiOŚ AGH oraz gabloty z pięknymi minerałami z Polski 
i z różnych stron świata. Druga ekspozycja to fotograficzna 
dokumentacja polskiej wyprawy archeologicznej, prowadzącej 
badania w Tell el-Farcha w Egipcie.

W Dzienniku AGH przeczytamy wywiad z prof. Zbigniewem 
Malinowskim, dziekanem Wydziału IMiIP AGH na temat 
tradycyjnych już obchodów Dnia Hutnika. Dziekan mówi 
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o współpracy z zagranicznymi uczelniami oraz o tradycji branży 
metalurgicznej w Akademii. „Tak się składa, że kilkanaście dni po 
obchodach Święta Hutnika będzie miała miejsce na Wydziale 
konferencja pod nazwą 9th European Elektric Steelmaking 
Conference. Jest to dziewiąta konferencja dotycząca produkcji 
stali w elektrycznych piecach łukowych. „Chcę podkreślić, że 
powierzenie organizacji takiej konferencji przez międzynarodowe 
gremium specjalistów z zakresu produkcji stali w elektrycznych 
piecach łukowych należy traktować jako duże wyróżnienie dla 
osiągnięć naukowych pracowników naszego Wydziału” – 
powiedział prof. Malinowski.

Dziennik Polski 7.05.2008 r.
Zespół studentów Informatyki AGH z Wydziału EAIiE odniósł 

sukces w konkursie programistycznym 8th BME International 24-
hour Programming Contest, który odbył się w Budapeszcie. Nie 
jest to pierwszy start informatyków z AGH w tych zawodach, biorą 
w nich udział od czterech lat. Ten sam zespół studentów 
uczestniczył w finale konkursu ACM-ICPC. Z ponad 6700 drużyn 
zostaje wyłonionych sto, które rywalizują w finale o tytuł Mistrza 
Świata w Programowaniu. Tegoroczny konkurs odbył się w dniach 
6-10 kwietnia w Banff w Kanadzie. Nasi studenci zdobyli 31. 
miejsce.

Dziennik Polski 8.05.2008 r.
„Mając już spore doświadczenie, wspólnie z Wydziałem EAIiE 

AGH postanowiliśmy podjąć trud stworzenia międzywydziałowego 
kierunku studiów o nazwie „Inżynieria Akustyczna” – mówi 
prof. Wojciech Batko, kierownik Katedry Mechaniki i Wibroakustyki 
AGH. Medycyna, architektura, budownictwo, technika, media, 
muzyka – to tylko niektóre branże, w których zatrudnienie będą 
mogli znaleźć absolwenci uruchamianego właśnie kierunku. 
Profesor podkreśla też, że studenci otrzymają szeroką wiedzę 
teoretyczną z zakresu zjawisk akustycznych, jakiej nie zdobędą na 
studiach architektonicznych, muzycznych, medycznych czy 
mechanicznych. Organizatorzy planują przyjęcie na pierwszy rok 
60 osób.

Gazeta Wyborcza 9.05.2007 r.
Po trzech latach znów pierwszy. UJ wygrał rywalizację 

w rankingu szkół wyższych przygotowanych przez Perspektywy 
i Rzeczpospolitą, pokonując swego najgroźniejszego konkurenta – 
Uniwersytet Warszawski. Na trzecim miejscu za Krakowem 
i Warszawą znalazł się Uniwersytet Wrocławski. Jednak w kategorii 
uczelni technicznych Wrocław pokonał Kraków – Politechnika 
Wrocławska znalazła się na drugim miejscu (siódme miejsce 
w rankingu wszystkich uczelni), a AGH na trzecim (ósme miejsce 
w zestawieniu ogólnym). Rektor AGH prof. Antoni Tajduś tak 
komentuje wynik : „To, że tym razem zamiast opinii pracodawców 
zatrudniających absolwentów uczelni wzięto pod uwagę promocję 
szkół w kraju i Unii Europejskiej, spowodowało niewielkie zmiany. 
Przypuszczam, że dlatego jesteśmy nieco niżej i dodał, że bardzo 
cieszy się z pierwszego miejsca UJ. –„Myślę, że UJ ciężko na to 
pracował”- powiedział Rektor AGH.

Dziennik Polski 10.05.2008 r., 24.04.2008 r. 
Gazeta Krakowska 10 – 11.05.2008 r.
„Wybitny badacz, nietuzinkowy dydaktyk, zasłużony 

organizator nauki, prawdziwy człowiek renesansu” – takie 
określenia padły pod adresem prof. Ryszarda Tadeusiewicza 
podczas uroczystości nadania Mu godności doktora honoris 
causa Akademii Pedagogicznej w Krakowie. Podczas Święta 
Uczelni na uroczystym posiedzeniu Senatu sylwetkę profesora 
przedstawił w laudacji prof. Jacek Migdałek, kierownik Katedry 
Informatyki i Metod Komputerowych AP.

Dziennik Polski 13.05.2008 r.
Tradycyjne ślubowanie nowych adeptów zawodu było 

głównym punktem dwudniowych obchodów Dnia Hutnika w AGH. 
Po uroczystym posiedzeniu Senatu w holu Gmachu Głównego 
AGH odbyło się tradycyjne ślubowanie adeptów hutniczego 
zawodu. Aktu pasowania na hutnika dokonał uroczyście berłem 
Rektor AGH prof. Antoni Tajduś. Obchody zakończyła tradycyjna 
Karczma Piwna oraz Biesiada Hutnicza.

Dziennik Polski 14.05.2008 r.
„Władze na czacie” to projekt cyklicznych spotkań, których 

celem jest ułatwienie wszystkim zainteresowanym komunikacji 
z władzami Akademii. Studenci, pracownicy i wszyscy inni chętni 
będą mogli internetowo podyskutować z wybranym na drugą 
kadencję Rektorem AGH prof. Antonim Tajdusiem.

Dziennik Wschodni 14.05.2008 r. 
Kurier Lubelski 14.05.2008 r. 
Dziennik Polski 15.05.2008 r.
Podczas uroczystego posiedzenia Senatu Politechniki 

Lubelskiej z okazji 55-lecia istnienia uczelni tytuł doktora honoris 
causa otrzymał prof. Ryszard Tadeusiewicz z AGH. Profesor Jan 
Sikora z Katedry Elektroniki Wydziału Elektrotechniki i Informatyki, 
który wygłaszał laudację, określił dorobek naukowy, dydaktyczny 
i organizacyjny laureata jako wybitny. Profesor Tadeusiewicz 
wygłosił wykład okolicznościowy pt. „Kryzys człowieka w świecie 
mediów”.

Dziennik Polski 15.05.2008 r. 
Gazeta Krakowska 15.05.2008 r. 
Gazeta Wyborcza 15.05.2008 r.
Do 2013 r. Polska wyda aż 370 mln euro, by zapewnić 

gospodarce specjalistów w strategicznych dziedzinach: 
technicznych, matematycznych i przyrodniczych. Studenci dostaną 
bardzo wysokie stypendia przekraczające tysiąc złotych 
miesięcznie – jeśli zdecydują się studiować na kierunkach 
wskazanych przez rząd. Na pierwszym roku studiów pieniądze 
będą dzielone na podstawie konkursu świadectw, na kolejnych 
liczyć się będą wyniki w nauce. A uczelnie otrzymają specjalne 
dopłaty, 14 tys. zł rocznie na każdego studenta, którego będzie 
potrzebować gospodarka. Pilotaż programu, który ogłosiło 
Ministerstwo Nauki ruszy już w październiku. Na początku rząd 
zamawia na uczelniach 3 tys. absolwentów dziesięciu kierunków: 
Inżynierii Biomedycznej, Mechatroniki, Budownictwa, Inżynierii 
Środowiska, Energetyki, Elektrotechniki, Mechaniki i Budowy 
Maszyn, Automatyki i Robotyki, Matematyki i Biotechnologii. 
Szacuje się, że w tym roku 1,5 tys. przyszłych inżynierów 
otrzyma stypendia, a w następnych latach kilkakrotnie więcej. 
„Stajemy do walki o unijne pieniądze” – zapowiadają uczelnie 
techniczne. O prowadzenie kierunków starać się będzie również 
AGH. „Mamy możliwości lokalowe i kadrowe, by kształcić 
dodatkowych studentów na kilku kierunkach. Przyjęcie 300 osób 
więcej byłoby przesadą, ale 60 dodatkowych studentów – czemu 
nie” – zapowiada dziekan Wydziału EAIiE AGH prof. Tomasz 
Szmuc.

  oprac. Małgorzata Krokoszyńska

Więcej informacji prasowych o AGH znajdziecie Państwo na stronie 
internetowej AGH w serwisie Aktualności w zakładce „Wybrane 

z prasy” pod adresem:

www.agh.edu.pl/pl/aktualnosci/wybrane-z-prasy.html


